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Øving 6

1 (Eksamen SIF5013 mai 2003, oppgave 3)

Vis at den Fouriertransformertêf (w) = (1/
√

2π)
∫

∞

−∞
f (x)e−i wx dx av funksjonen

f (x) =

{
e−x for x > 0,

0 for x < 0,
er f̂ (w) =

1
√

2π(1 + i w)
.

Bruk konvolusjonsregelen til å finne den inverse Fouriertransformerte av funksjonen

ĥ(w) =
1

(1 + i w)2
(Fasit:

√
2πxe−x for x > 0, ellers 0.)

2 (Eksamen SIF5013 mai 2000, oppgave 3b)

Det oppgis at den Fouriertransformertêf (w) = (1/
√

2π)
∫

∞

−∞
f (x)e−i wx dx av funksjonen

f (x) =

{
cosx for −π/2 ≤ x ≤ π/2,

0 ellers,
er f̂ (w) =

√
2

π

cos(πw/2)

1 − w2
.

Bruk den inverse Fouriertransformasjonen til å finne verdien av integralene∫
∞

−∞

cos(πw/2)

1 − w2
dw og

∫
∞

−∞

cos2(πw/2)

1 − w2
dw (Fasit:π og 0.)

3 (Eksamen SIF5013 mai 2001, oppgave 3)

En odde 2π -periodisk funksjonf (x) er for 0≤ x ≤ π gitt ved

f (x) =

{
sin 2x for 0 ≤ x ≤ π/2,

0 for π/2 < x ≤ π .

Det blir oppgitt at forn 6= 2 er Fouriersinuskoeffisientenbn til f (x) gitt ved

bn = −
4 sin(nπ/2)

π(n − 2)(n + 2)
, n 6= 2.

a) Skisser grafen tilf (x) på intervallet−2π ≤ x ≤ 2π .
Beregn koeffisientenb2 og skriv opp Fourierrekken tilf (x). (Fasit:b2 = 1/2, Fourierrek-
ken er 4

3π sinx +
1
2 sin 2x +

4
1·5π sin 3x −

4
3·7π sin 5x +

4
5·9π sin 7x − + · · · =

1
2 sin 2x −

4
π

∑
∞

m=0
(−1)m

(2m−1)(2m+3) sin(2m + 1)x.)

b) Bruk Fourierrekken tilf (x) til å finne summen av rekkene

∞∑
m=0

1

(2m − 1)(2m + 3)
og

∞∑
m=0

1

(2m − 1)2(2m + 3)2
(Fasit: 0 ogπ2/64.)
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